

防范彩民沉迷也是一种公益

从购买彩票人群的分析中可以看出,越是容易沉迷于此的人,自身承担风险的能力也是越低的,爆发悲剧的可能性也就越高。现在人们能做的就是去思考、去改变,找到避免类似悲剧再度发生的方法。



评论员观察

几天前,济南一小区内发生了一宗命案。一名53岁的男子拿起斧头砍死了50岁的妻子,起因就是他历时数年借债七百多万元买彩票的事情被妻子得知。

相濡以沫近三十年的老夫老妻,竟落得如此结局,不能不让人痛心。假如没有那高达700万元的债务,假如没有对彩票的沉迷,这一切或许根本就不会发生。只可惜,往事不可追,现在人们能做的就是去思考、去改变,找到

避免类似悲剧再度发生的方法。

近些年来,中国的彩票业处于快速增长中,据世界彩票协会的统计,2014年中国福利彩票的总销售额已经超过300亿欧元,成为世界第一大彩票。彩票业的发展对推动公益事业确实起到了积极作用,但不容忽视的是,因彩票引发的家庭悲剧也屡屡见诸报端。类似的事件总有相似的情节,幻想一夜暴富的人沉迷于彩票,欠下巨额债务后与家人发生矛盾,最后酿成血案。

这实际上是在提醒人们,彩票对公众的吸引力并非越高越好,虽然吸引力越高越能引人参与,为公益事业添砖加瓦,但如果超过了一个度,将很可能起到相反的作用。事实上,彩票业发展的关键就在于公

众参与,数额巨大的奖池和推陈出新的玩法,利用的就是人们以小博大、碰运气的心态。

而且,从购买彩票人群的分析中可以看出,越是容易沉迷于此的人,自身承担风险的能力也是越低的,爆发悲剧的可能性也就越高。在这一点上,中外学者的研究已有共识,生活压力较大的低收入人群,更倾向于抱侥幸心理,贫困地区居民往往比发达地区的居民消费了更多的彩票。于是,彩票业也含有某种财富再分配的属性,从某种意义上讲,彩票业的过度膨胀会让贫穷者更贫穷,进而导致一系列社会问题,负债杀妻之类的家庭悲剧就是极端表现形式。

所以说,彩票业并非销售额越高、吸引力越大就越好,而是需要一个度,

在推动公益事业的同时尽可能地避免负面效应,这才是真正的造福于民。众所周知,个人对财富的向往是很难改变的,侥幸心理也不可能从根本上去除,唯一能做的就是在彩票的发行等方面做出改变。比方说,可以通过调整奖池调低彩民的期望值,可以在宣传中减少对“一夜暴富”神话的过度宣扬,又或者以实名制、额度控制等技术手段,对有沉迷风险的人进行早期干预。

这些举措的最终目的,就是引导公众更理性地认识彩票,就像网络游戏兴起时抑制网瘾那样,也给彩票增加一道防沉迷机制。毕竟,彩票业是一项公益事业,除了自身的业绩增长,更应该考虑到整体性的社会效益。

信息泄露不仅仅是技术问题



公民论坛

舒圣祥

社保系统已成个人信息泄露“重灾区”。补天漏洞响应平台数据显示,围绕社保系统、户籍查询系统、疾控中心、医院等大量爆出高危漏洞的省市已经超过30个,涉及人员数量达数千万。(4月22日《经济参考报》)

关于个人信息泄露,公众早已不再陌生。但是很显然,一切仍在继续,就像有网友形容的:买辆车,没上牌就有人打电话来,买栋房,已经住了2年多,天天还有装修公司的电话打来……尽管如此,像社保系统、户籍系统、卫生系统等政

府性平台也有如此多的高危漏洞,还是让人感到震惊;如此这般,个人信息将几乎没有隐私与安全可言。

更可怕的是,如果只是一个技术问题,即便再有防范难度,也完全可以通过技术的手段去解决;怕只怕,相关部门根本不够重视,即使出现了信息泄露问题,也仅仅是“捂盖子”,而不会进行太多的补救。类似地方社保等很多部门和公司,实际上对网络信息安全保护意识非常缺乏,也没有太重视对相关人才的培养。所以,信息泄露主要不是一个技术问题,而是一个管理问题、态度问题。技术上的安全漏洞可以通过改进技术的方式去应对,态度上的重视不够却唯有通过健全制度的方式去改变。

媒体视点

投资要发力也要有定力

消费是个慢变量。随着边际效应日益显现,消费更多地被视为增长的稳压器而非发动机。出口高度依存国际市场,且面临国际经济形势不甚明朗和国内出口比较优势“优势不优”的双重压力。当前借力投资化解经济下行压力,仍不失为重要选项。

需要指出的是,抓投资一要理直气壮,二要有定力。新常态下的投资,不能是想起什么投什么,也不能是政府完全包办,更不能是一哄而上,这样会形成新的资源浪费和产能过剩。我们必须搞清楚“投什么、谁来投、怎么投”,以保障投资的高效率和高质量,使我国经

济在合理区间平稳运行。

投资要结合自身实际,不搞蜂拥而起、盲目上马。当下的投资就是今后的结构。在投资之初,就要充分考虑结构调整和产业升级的方向。投资既要尊重市场规律又要尊重企业意愿。造成重复投资、产能过剩的原因有很多,部分地方政府在推动投资时长官意识挤压市场规律、代替企业做决策无疑是其中一个。要进一步简政放权,让市场在资源配置中起决定性作用,让企业在投资选择中发挥主导性作用。只有这样,投资才能长久、可持续、有质量。(摘自《经济日报》,作者叶瓣)

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

央行《二三四五套人民币大全》今日开始等额兑换

2015年最佳收藏理财项目: 普通钞兑换文物钞、普通钞兑换同号钞, 普通钞兑换千连号, 小资金兑换大回报

核心提示 |

时隔两年,央行再次下调人民币存款基准利率即降息,为了保证老百姓的利益,让更多老百姓也投资能正规的收藏理财项目,首次破格公开兑换《二三四五套人民币大全》,普通钞兑换二版币、普通钞兑换三版币、普通钞兑换四版币同号钞、普通钞兑换绝版小币王千连号,全部等面值一分换一分、一角换一角,山东地区首次仅争取到100套名额,今天开始正式接受兑换预定,所有参与兑换的市民均需要电话预定兑换,兑换专线:400-027-5577。(特别提示:本次兑换未设任何网络兑换方式,谨防假冒)

藏者心声:

收藏了5套的刘阿姨: 五几年的时候第一套人民币才十几块钱,真没想到现在都涨到600多万了,六几年的时候第二套人民币大全套也才二十几块钱,现在竟也涨到了40多万,现在想想真是后悔啊,这次无论如何我也要把这个《二三四五套人民币大全》留下来几套,将来留给儿子、孙子作为传家宝,等到他们急用钱的时候,说不定也能值一大笔钱,这投资非常有保障。

兑换了10套的刘老先生: 退休了,手上有点钱,之前是一半存银行,一半买些收藏品。03年时我花三千块买了一套第三套人民币大全套,现在都值十来万块了,这以后的升值空间还更大呢。现在银行利息又降了,我干脆把钱都兑换成了《二三四五套人民币大全》,每一枚钱币都是国家发行的真钞实币,放在家里更放心。



资深钱币专家断言: 钱币收藏是未来收藏的大趋势, 钱币涨幅惊人!

钱币名称	原始价值	当前价值
第一套人民币	退市时才17.655元	600多万元
第二套人民币	退市时才27.88元	如今一套飙升到40多万元
第三套人民币	2000年7月1日停止流通时,市值1500元	如今市值10万元
08年奥运纪念钞	08年发行时10元	2012年一张8400元

随着人民币升值幅度的持续提升,人民币市场国际化已经成为趋势,人民币收藏群体越来越大。物以稀为贵,收藏群体的增加必将掀起新一轮的人民币收藏热潮。此次央行《二三四五套人民币大全》,一次性集齐了中国建国以来60多年的人民币大全,二版小面值文物币、退市三版币大全、四版币同号钞、五版币稀缺八同号,枚枚都是珍稀币种,有些退市钱币存量极其稀少,配齐整套大全套实在是非常难得,目前全国也只有少量配额,能收藏就已经赚了。

普通钞兑换二版币文物钞、普通钞兑换三版币大全套、普通钞兑换四版币同号钞, 全部一分换一分, 一毛换一毛!

近年来人民币收藏涨幅惊人,钱币市场上一套五版币同号钞的价值已经超过千元,第四套人民币同号钞也是这两年收藏市场上涨幅很快的币种,更不要说包含十元大团结的第三套人民币了,身价早已经暴涨到几万元了。《二三四五套人民币大全》收录的所有钱币枚枚都是值得收藏的真钞实币,不管是60年前的二版币、50多年前的三版币大全套、已经退市的四版币同号钞、80版绝版千连号、还是极其难得的八版币八同号,共计1059枚,全部等面值兑换,一分换一分,一角换一角,现在兑换才3973元,不收取一分的其他任何费用,确保兑换到的枚枚都是目前已经价值极高的真钞实币,而且未来的升值潜力更大。

另: 钱币投资精品

《四五版币全豹子号》

含第四套、第五套全部面额,两套钱币八位号码全部相同,并且前三位全部是豹子号开头的龙头顺豹号大全套。全国限量5套,投资珍藏请提前预定。

兑换通告

《二三四五套人民币大全》于今日起开始正式兑换,望广大市民注意,山东地区仅争取到100套名额,完整收录第二套人民币30枚、第三套人民币11枚、第四套人民币四同号9枚、第五套人民币八同号6枚,文物纪念钞3枚,四版币绝版金砖千连号,共计1059枚珍稀钱币、全国统一以3973元等面值兑换,不收取其他任何费用,全国免费提供上门兑换服务,兑换专线400-027-5577